
ORDINÆR GENERALFORSAMLING 
 

Søndag den 23. marts 2025 
 

Kl. 1300 
 

Hornsherredvej 467, 4070 Kr. Hyllinge 
 
 

 
Dagsorden ifølge vedtægterne 
 

1. Valg af dirigent og referent 
2. Aflæggelse af beretning 
3. Fremlæggelse af revideret regnskab. Regnskabsåret er kalenderåret 
4. Behandling af indkomne forslag 

Se nedenstående. 
5. Fastsættelse af kontingent 

 
Årets championats vindere 

 
6. Valg af bestyrelsesmedlemmer, suppleanter, revisor, revisorsuppleant og udvalgsmedlemmer 

På valg til bestyrelse er: 
Formand: Dan Christiansen 
Bestyrelsesmedlemmer: Laila Schäffer 
Valg af suppleanter: Nuværende suppleanter valgt til 2026  
Valg af revisor 
Valg af revisorsuppleant 

     Valg af 1 - 3 udvalgsmedlemmer hvis muligt til Barok-Pinto udvalget 
     Valg af 1 - 3 udvalgsmedlemmer hvis muligt til Pinto-Araber udvalget 
7. Eventuelt     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



AD 1 - Valg af dirigent og referent:  
Dirigent: Tina Sylvester Bjerg 
Referent: Henrik B. Christiansen 
 
AD 2 – Aflæggelse af beretning: (se beretningen bagerst)  
Godkendt  
 
AD 3 - Fremlæggelse af revideret regnskab. Regnskabsåret er kalenderåret 
Som følge af nedgang i antallet af medlemmer og et lavt antal deltager ved årets (2024) arrangementer, har 
bestyrelsen forsøgt af holde udgifterne nede.  
Alt i alt kommer foreningen ud af 2024 med et underskud på 7.261 kr. Foreningens egenkapital udgør pr. 31. 
december 2024 i alt 115.294 kr. 
Regnskaber blev godkendt stemmer.  
 
AD 4 – Behandling af indkommende forslag 
 
Forslag til generalforsamling den 23. marts 2025 
 
Forslag fra bestyrelsen 
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Rød skrift slettes 
Blå skrift indsættes 
 
Pas typer  
Der kan på det enkelte føl udstedes en af to typer pas/stamtavle benævnt: “Registreringsattest” eller 
“Afstamningsoplysning”.  
Heste passet udstedes med benævnelsen “registreringsattest” med rødt omslag, når føllet er født ind i 
Dansk Pinto Forenings hovedafsnit. (Begge forældre er kåret i DPF stambog).  
Broget føl efter broget DPF-hoppe kåret i min. stambog og EU kåret hingst registreret under LH, i racer 
godkendt til indkrydsning i Dansk Pinto Forening. Tilladelse skal i hvert enkelt tilfælde gives af DPF for 
optagelse i hovedafsnittet for udstedelse af ”registreringsattest” med rødt omslag. 
Broget føl efter DPF avlsgodkendt hingst og dansk kåret hoppe, kåret i min. stambog, under LH, i racer 
godkendt til indkrydsning i Dansk Pinto Forening. Tilladelse skal i hvert enkelt tilfælde gives af DPF for 
optagelse i hovedafsnittet og udstedelse af ”registreringsattest” med rødt omslag.  
Er føllet afkom efter en i Dansk Pinto Forening avlsgodkendt hingst og en DPF-hoppe optaget i bilag 
(Forregister) udstedes hestepas med benævnelsen "afstamningsoplysning" med blåt omslag.  
Broget føl efter broget DPF-hoppe optaget i bilag (Forregister) og EU kåret hingst registreret under LH, i 
racer godkendt til indkrydsning i Dansk Pinto Forening. Tilladelse skal i hvert enkelt tilfælde gives af DPF for 
optagelse i bilag og udstedelse af ”afstamningsoplysning” med blåt omslag.  
Broget føl efter DPF avlsgodkendt pintohingst og dansk kåret hoppe optaget i bilag (Forregister), under LH, i 
racer godkendt til indkrydsning i Dansk Pinto Forening. Tilladelse skal i hvert enkelt tilfælde gives af DPF for 
optagelse i bilag og udstedelse af ”afstamningsoplysning” med blåt omslag.  
Til alle øvrige føl udstedes hestepas jf. Seges, Hest retningslinjer. 
Vedtaget – Overvej skema ligesom indkrydsningskema som ved Barokpinto og Pinto araber. 
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§ 11  
Bestyrelsen består af 7 medlemmer. Formand og kasserer vælges direkte på generalforsamlingen for 2 år 
ad gangen. Resten sidder for 2 år ad gangen, idet der på lige år afgår 3 bestyrelsesmedlemmer og på ulige 
år afgår 2 bestyrelsesmedlemmer. Genvalg kan finde sted. Det tilstræbes, at bestyrelsen er repræsenteret 
jævnt rent geografisk.  
Der vælges ligeledes 2 suppleanter, henholdsvis 1 for Jylland samt 1 for øerne, der sidder for 2 år ad 
gangen. I tilfælde af et bestyrelsesmedlems udtræden, indtræder den suppleant der bor tættest rent 
geografisk, suppleanten sidder frem til førstkommende generalforsamling.  
I tilfælde hvor det ikke er muligt at vælge en kasserer, vælges i stedet et bestyrelsesmedlem. Bestyrelsen 
kan vælge et revisionsfirma eller et DPF-medlem til bogføring og revision.  
I tilfælde af formandens afgang indkaldes til ekstraordinær generalforsamling Eller – næstformand 
konstitueres som formand indtil førstkommende generalforsamling. I tilfælde af kasserers afgang indkaldes 
til ekstraordinær generalforsamling. Eller - vælges et revisionsfirma til bogføring og revision. 
 
Tilføjes til § 11  
I tilfælde af lavt fremmøde på generalforsamlingen kan bestyrelsen bestå af 5 medlemmer. Valg af 
bestyrelsesmedlemmer tilpasses på lige og ulige år. 
 
Vedtaget 
 
Forslag 1 og 2 ønskes gældende fra 2025 hvis de bliver vedtaget. 
 
 
Forslag fra Tine Sylvester 
 

1. Jeg ønsker vi får en snak om brug af udlandske hingste. BPS i holland har nogle meget fine og 
gennemavlede hingste jeg synes det er synd vi går glip af. 

Jeg ønsker vi får åbnet op for hingste der er registreret i EU godkendte forbund. 

Omformuleres og stilles igen i 2026 

2. Jeg ønsker at tage en snak om frieser procenter i vores barok pintoer. Pt. Er det er krav at der er 
minimum 50% frieder i vores heste og det var meget relevant da vi startede da mange havde 
friesere som man så kunne bruge en barok pinto på. I dag findes der heldigvis rigtig mange barok 
pintoer i DK men vi kan nu ikke længere bruge pinto hingstene på dem da vi så får under 50% 
frieserblod. 

Jeg ønsker at vi for sat en ny procentsats på vores barok pintoer så vi igen kan lukke op for nyt blod. 
Om det er 25% eller 37,% kunne være nogle af forslagende. Jeg synes bestemt ikke vi skal under 
25%. 

37,5% sat som procent – vedtaget – der bør kigges på racebeskrivelsen for Barokpinto, så den 
passet til både ”lette” og ”klassiske” friser/baroktyper 

 
 



Forslag fra Karen Larsen 
 
Dernæst vil jeg meget gerne have på til generalforsamlingen at vi skal have besluttet at teste vores 
Barokhingste/ hopper for waterhead og dværgvækst i barok avlen dog min. hingstene. Kan se det muligvis 
er for sent at komme med forslag men det jo længe siden jeg først bragte det op hvor du svaret at det 
skulle vendes med bestyrelsen. 
Bh Karen  
Generalforsamlingen anbefaler hingsteholdere tager denne test. 
 
AD 4 – Fastsættelse af kontingent 
Fra 2026 ændres kontingentet til 450 kr. for senior, 250 kr. for junior og 250 kr. for sportsmedlemmer. 
 
 
DANSK PINTO FORENINGS CHAMPIONAT 2024. 
  
ET STORT TILLYKKE TIL VINDERNE SOM ER: 
  
Mest vindende pony i dressur med 155p 
Hest: Haurums Alfa PIH 127 
Rytter: Thilde Viktoria Egedal 
Ejer: Henrik og Dan Christiansen 
opdrætter: Henrik og Dan Christiansen 
 
 
Mest vindende pony i spring med 170p 
Hest: Laurbergs Skittles HPI 149 
Rytter: Ida Ella Laurberg Schäffer (1846) 
Ejer og opdrætter: Ida Ella Laurberg Schäffer (1846) 
  
  
 
Mest vindende hest i dressur med 38p 
Hest: Haurums Rock Mann 
Rytter: Emma Louise Jensen (1925) 
Ejer: Emma Louise Jensen (1925) 
Opdrættere: Henrik og Dan Christiansen 
  
  
  
Mest vindende hest i spring med 31p 
Hest: Laurbergs Boobylicious SRHPI 134 
Rytter: Ida Ella Laurberg Schäffer (1846) 
Ejer: Laila Laurberg Schäffer (1555) 
Opdrættere: Laila Laurberg Schäffer (1555) 
 
 
Mest aktive rytter 
1. Oivia Storm (1927) – 82 p 
 
 



AD 6 - Valg af bestyrelsesmedlemmer, suppleanter, revisor, revisorsuppleant og udvalgsmedlemmer 
Formand: Dan Christiansen  
Bestyrelsesmedlemmer: Laila Schäffer, Tine Sylvester Bjerg og Bettina Haupt  
Suppleanter: Merete Steensen (ej valgt i år) og Tina Hechmann Mortensen (ej valgt i år) 
Revisor: Hanne Steffensen 
Revisorsuppleant: (det kniber) 
Pinto-araber og Barok-pinto udvalg: Bør sløjfes fra næste år – medtages på næste generalforsamling 
 
AD 7 – Eventuelt 
Løs snak, men ikke noget konkret  
 
 
--------------------  
 
 

Beretning generalforsamling Dansk Pinto Forening den 23.03.2025 

 

Endnu et år er gået, og Dansk Pinto Forening håber, at alle vores trofaste medlemmer - 

og ligeledes jeres kære heste vil være med igen i år.  

 

Året 2024 har været endnu et specielt år i hestebranchen. Det har fortsat båret præg 

af nogle kedelige sager om dårlig behandling af heste, som har fyldt meget i medierne, 

og i den brede offentlighed. Sager om hestevelfærd eller manglen på samme, debat om 

brug af hjælpemidler og de flestes øjne rettet mod nogle af sportens højest rangerede 

ryttere, som der er blevet stillet spørgsmålstegn ved. 

  

Fokusset på hestevelfærd blev i den grad taget med ind i 2024. Alle i hestebranchen blev 

tvunget til at tage stilling og forholde sig til emnet, og det er fortsat altafgørende at 

branchen, sporten og avlen forholder sig til og agerer efter, at vores hestes ve og vel 

kommer i første række, så vi kan nyde vores elskede heste på bedste vis.  

 

Hestevelfærd, foderpriser og manglende afsætning er måske årsagen til den lave 

tilslutning i foreningen. 

 

Medlemstallet faldt i 2024 og det samme ser vi med bedækninger som også er et 

problem med det samlede antal for alle avlsforbund. 

 

Desværre måtte vi aflyse kåringen på Sjælland.  

Til kåringen i Jylland var der kun 17 tilmeldte der var fordelt på 5 hingste, 5 hopper, 6 

plage og føl og 1 rideprøve.  

For første gang afviklede vi vores egen materialprøve for en Barok-Pinto hingst hvilket 

forløb rigtig godt 

 



I 2023 nåede bedækningstallet op på 31 fordelt på 12 hingste, hvilket resulterede i 
26 føl i 2024 hvoraf 20 føl er PI registrerede  
Bedækninger i 2024 faldt til kun 23 som er fordelt på 7 hingste 
Fordelingen af bedækninger i vores 3 avlsprogrammer var 15 Pinto sportstype, 8 
Barok-Pinto og 0 Pinto-Araber. 
I 2024 er der på foreningens hjemmeside desværre kun 8 hingste der til dato har 
valgt at betale hingstelicens. 
Vi håber der er flere der vil stille deres hingste til avlsgodkendelse da der mangler 
hingste med forskellige blodlinjer,  
 
Foreningens championat har selvfølgelig også kørt i 2024. 
9 ekvipager har deltaget i rigtig mange stævner og discipliner over hele landet, og 
vinderne i de 5 discipliner er fundet. Senere i dag vil jeg gennemgå listen med 
vinderne og uddele præmier til dem der er tilstede.  
Vi håber der i 2025 er endnu flere der vil deltage og sende resultater. 
 
Kåringsdatoer er fastlagt. Sjælland den 24. august og Jylland den 13. september.  
 
Jeg vil slutte med en stor tak til alle der har været med i 2024 og tak til bestyrelsen 
der har været med til at få det hele til at lykkes. 
 
Godt avlsår 2025. 
 
Og så lige til sidst. Ingen kan gøre alt, men alle kan gøre noget. 

 
 
 


